

si jez k ti volitvi nikakor nisem sam pomagal, in od tega z nobenim volivcom imenovanega okrožja nisem govoril, je tedaj očitno, da mi je golo zaupanje slovenskega naroda v mojo osebo to čast naklonilo. Zavoljo tega pa tudi hočem vsakemu prepiru in nepotrebnemu razločevanju v deželnem zboru poreškem s tem v okom priti, da se prostovoljno sam odpovem temu poslanstvu*) in to čast tistemu nevošljivcu izročim, kteremu je moje izvoljenje tern v peti, da bode prepričan, dasiravno jez od tega pooblastenja odstopim, on vendar zaupnosti ljudstva ne bode dosegel, da bi ga na moje mesto izvolilo. Dragi moji volivci in deželani! vzrok mojega odmika je dalje le-ta, ker volitve poslancov v mejni grofii isterski so skor zgolj laško stranko doletele. Jez sem tedaj prepričan, da vsa prizadeva slovenskih poslancov, kterih je med izbranci v Istri grozno malo, za slovenski narod unetih, ne bode pomagala, pravice Slovanom v deželnem zboru privojskovati in večino laške stranke premagati. Kaj tedaj pomaga, da v Istri je več Slovanov, kakor Lahov, ker vendar njih pooblastenci so sploh hudi Lahi. Ali bojo ti za slovenski narod skerbili in lastnega laškega zatajevali? Ker tedaj očitno vidim, da slovenskemu narodu v isterskem zboru nikakoršne rožice ne cvetejo, Vas tedaj prosim očitno, da mi ne zamerite moj odmik, in Vas prav lepo zahvalim za veliko zaupanje in čast, katero ste meni z volitvo skazali. Pripravljen pa sem drugikrat in pri vsaki drugi priložnosti svoje pičle kreposti mili svoji domovini darovati. Nadjam se pa tudi, da naši poslanci v deželnih in v državnem zboru bojo deželne ustave v Avstrijskem tako preoberniti pomagali, da z naprej bojo volitve poslancov popolnoma svobodne in ne zato neveljavne, ako izbravec v tajistem okrožji ne stanuje in štibre plačuje, v kterem ga je volitva zadela. Upam dalje, da v prihodnjič Slovenci ne bojo Lahonov in Nemškutarjev za svoje poslance in pooblastence izbirali, ker se bojo prepričali, da le-ti ne bojo za-nje nobene skerbí imeli.

Jože Samša, nadžupan srenje Rodiške na Goriškem.

Iz Ipave 1. aprila. A. — Zavoljo vesele novice, ktera nam je danes došla, da so presvittli cesar naši kronovini zopet samostojno deželno poglavarstvo podelili in za nje-nega poglavarja našega rojaka, žl. g. dr. Ulepiča izvolili, je bil danes zvečer naš terg krasno razsvitljen, pri kteri priložnosti je domača godba (muzika) igrala in so topovi gromeli, da je po dolini odmevalo se.

Iz Ljubljane. Kakor beremo, telegrami in druge pisma znašajo po svetu iz našega deželnega zbora čudne novice. Tako slišimo, da se je zanesla neka laž, da po zborni adresi naša gospodu ministru Schmerling-u namenjena prošnja ne bo mogla in smela na Dunaj. Za Božjo voljo! kdo si je to izmislil? Ravno zborna adresa, kakor se bo v kratkem bralo, ni pozabila národnih pravic, in vselega serca rečemo, da v deželnem zboru je ravno naša aristokracija najbolj spoznala narodne pravice in veliko bolj kot marsikteri drugi. Peticija bo šla z državnimi poslanci na Dunaj; le Bog daj, da se spolnijo vse nje pravične želje! Sicer pa moramo reči, da kdor ni domá, od deleč ne more vsega popolnoma pravično soditi. — Strašna nesreča se je zgodila včeraj v Ljubljani; sreča le še to, da ni nihče ob življenje prišel in so le trije več ali manj ranjeni; na železnici namreč zunaj ljubljanskega kolodvora v Latermanovem drevoredu se je hlapon v Terst namenjenih vozov razpočil s tako silo, da je več kot 200 centov težki kotel verglo kviško čez telegrafov drat in ga neslo 170 stopinj deleč; trije vozovi so poškodovani.

*) Žalostnega serca je dalo vredništvo „Novic“ natisniti to pismo častitega domoljuba, kteremu je ravno poslednji naš list veliko radost v pesmici razodeval. Vred.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja 7. apr. Iz vseh nemško-slovanskih dežel nam dohajajo po telegrafu novice, da so se včeraj slovesno začeli deželni zbori.

— 3. t. m. je bilo pod predsedništvom državnega ministra posvetovanje o šolskem svetovavstvu; podlaga tega posvetovanja je osnova, ki jo je izdelal gospod dr. Miklošić.

Hervaško 6. apr. Poslanci v deželni zbor se volijo zdaj po celi kraljevini. Dopis v 75. broji „Pozora“ zaznamuje okolišine ondašnje tako-le: „To znamo, da je za nas Beč scylla, Pešt pa charybdis. Kako da se jedni in drugi uklonimo? Temu treba sloge, umjerenosti, reda in prava“.

— 6. dan t. m. so na tridesetnico in druge cesarske uradnije obesli slovesno spet cesarske orle, ki so bili nedavno odtod odpravljeni. Pred dotičnimi hišami ste o tej slovesnosti bile postavljene dve kompanii soldatov s topovi.

Česko. Iz Prage 6. aprila. Danes se je začel deželni zbor. Cesarjev namestnik ga je začel s českim nagovorom. Zbora predsednik, grof Nostic, je odgovoril po nemško, ker ne zna česki, kar mu bo velike zadrege delalo v zboru, podpredsednik Wanka pa je govoril česki. Dr. Rieger je vse po česki govoril.

Ogersko 6. aprila se je začel deželni zbor v Budimu. Tavernik žl. Mailath je bral cesarjevo pismo, v kterem Njih veličastvo cesar kot kralj ogerski pravi, da namesto sebe pošlje grofa Juraja Apponyi-a, da pa bode sam prišel, ko se bode z zastopniki deželi v vsem zedinil zastran kraljeve vmestitve in slovesnega kronanja. — V seji poslancov je bilo opomnjeno, da se ne more nobena postava skleniti, dokler ne pridejo tudi hervaški in erdeljski poslanci v zbor.

Srbska Vojvodina. Iz Karlove 2. aprila. Danes se je začela skupščina naša. Patrijarh jo je začel z nadušnim govorom; žalovaje, da ni zastopnikov vojne granice v zboru, je sklenil govor svoj s tem, da proklet naj bode vsak, ki bi po lastni dobičkarii ali zoper svojo vest ravnal v zboru. Z povzdignjenimi rokami so vsi poslanci prisegli trikrat ponavlja „Amin“.


Laško 3. apr. Iz Pariza se sliši, da je Napoleon sv. očetu papežu obljubil, da francozka armada ostane še nekoliko časa v Rimu. Garibaldi je za 6. dan t. m. sklical odbor Lahov, Poljcov in Ogrov v Brešcio.

Francozko. V Toulonu se napravlja dvojno močno brodovje; ene vojne ladije imajo v Sirijo na Turško, druge na jadransko morje iti.

Iz Hercegovine — se piše v „Ost u. West“, da se punt čedalje bolj širi; turški armadi gré terdo za armado.

Odgovor na dopis iz Rovt.

Po vašem kratkem popisu živinske kuge se more soditi, da goveda napada čerm ali vrančni prisad (Milzbrand), ki je zlo nalezljiv; zato zdravo živino berž prestavite od bolne; ne da bi hlevi bili soparni; puša naj se živini hitro in dosti; hladne vode ji dajajte dosti piti; ako pije, dodajte ji kuhinske soli, ali še bolje, solitarja vmes. Cerknjeno živino zakopajte celo; varite se, da se človek kaj ne oskruni. Kaj pa: ali vam ne pošljejo deželnega živinozdravnika? Bukve živinozdravilstva se dobijo pri gospod Blazniku, dozday na svitlo dane põle veljajo okoli 3 gld.

 Današnjemu listu je priložena 14. põla „Povestnice“.

Kursi na Dunaji 9. aprila.

5% metaliki 63 fl. 40 kr. Ažijo srebra 50 fl. 25 kr.
Narodno posojilo 75 fl. 15 kr. Cekini 7 fl. 14 kr.